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APPENDIX 1

QUESTIONNAIRE

Respondent’s Data

Name

Student number
Read the questions below and then answer the questions in your own words!
1. What is the definition of natural beautv according to vou?

2. What do you think of being beautifui with natural cosmetics can be more

popular than chemical cosmetics?
3. What do you think of make up is the most powerful tool to enhance beauty?

4. What do you think of men who prefer women more with heavy rather than light

make up?
5. What do you think of cosmetics as a form of popular culture?

6. Why do you think some women prefer natural based cosmetics to chemical

based cosmetics?



7. What do you think about natural based cosmetics in coemparison to chemical

based cosmetics?
8. How do you feel with your own natural beauty?

9. What do you think of women who feel more comfortable with their natural

beauty than the use of make-up?

10. What do you think about women who always put on heavy make-up when

they go out?



APPENDIX 2

1. What is the definition of natural beauty according to you? (RE)

~ Respondent 1 says natural beauty to her is when a woman looks
beautiful with or without make up. If she has pretty face by birth, it is
natural beauty. But if she puts on natural make up, she can still say that
she is naturally beautiful. As long as the make up is not too much, a
woman can be considered having natural beauty.

Respondent 2 says natural beauty is beauty with or without
make up.

Respondent 3 says natural beauty is having a strong personality
that can make her being admired.

Respondent 4 says natural beauty means being beautiful without
the help of make up.

Respondent 5 says the beauty that comes from the inside and
outside. It does not have to be like what people told because natural
beauty is related to use something natural rather thah unnatural.

Respondent 6 says beauty without ary make up. Beauty which
come from the heart.

Respondent 7 says the beauty that is obtained in natural way

without any make up touch.



Respondent 8 says natura! beauty is beauty, which comes from
inside of our body.

Respondent 9 says natural beauty is about being beautiful
without any make up. Natural beauty is about the balance between body
and soul.

Respondent 10 says it is beauty without any make up.

Respondent 11 says natural beauty is not using cosmetics and
we can see the true beauty.

Respendent 12 says natural beauty is having white skin, slim,
and fresh in natural way.

Respondent 13 says | she thinks natural beauty is not talking
about physical appearance but it is talking about what inside a woman’s
heart is.

Respondent 14 says it is the beauty that we obtain from inside
without any addition from the outside (make up).

Respondent 15 says natural beauty is being grateful and happy
for what we have got.

Respondent 16 says natural beauty is everything based on the
eyes of the beholder.

Respondent 17 says natural beauty is a kind of beauty that

comes from the heart with no excessive make up.



Respondent 18 says beauty from inside our body not only face
but also from inside (not using make up).

Respondent 19 says natural beauty is inner beauty from
someone’s intelligence, attitude, etc.

Respondent 20 says natural beauty is the real appearance of a
woman without any make up.

Respondent 21 says natural beauty is beauty that is shown not
only from outer but also from inner appearance.

Respondent 22 says natural beauty means being beautiful
without the help of make up.

Respondent 23 says natural beauty is beauty without the use of
make up.

Respondent 24 says natural beauty is beauty, which achieved in
a natural way.

Respondent 25 says natural beauty is beauty that comes from the
heart with no excessive make up.

Respondent 26 says natural beauty includes inner beauty and
outer beauty. -

Respondent 27 says natural beauty means being beautiful

without make up.

Respondent 28 says the beauty that is gotten from natural way.



Respondent 29 says naturai beauty means having natural look
without any touch of make up.
Respondent 30 says natural beauty is the real appearance of a

woman without any make up.

2. Wﬁat do you think of being beautiful with natural cosmetics can be more

popular than chemical cosmetics? (SA)

Respondent 1 says she thinks being beautiful with natural
cosmetics will need a long process. For example is when you want to
make your skin lighter, you may use yam bean etc. But she thinks it will
take a long time to get the result meanwhile there are so many products
that make most women believe with the ads because she thinks the
chemical product promises an instant result. But when it comes to safety,
she thinks that natural cosmetic is better.

Respondent 2 says she disagrees with this idea because a lot of
people like using natural make up better than chemical.

Respondent 3 says she agrees with it because alinost all natural
cosmetics have no bad effect and they are safe. -

Respondent 4 says she agrees with it because natural cosmetics

are safe for women.



Respondent 5 says being beautiful with natural cosmetics can be
more popular because it almost has no side effect to the user. So, the
user will tend to use natural one rather than chemical for their own
good.

Respondent 6 says because people say natural cosmetics are safer

than chemical cosmetics

Respondent 7 says it is good. We do not need to have much make
up to beautify our face because we can look like a clown.

Respondent 8 says natural cosmetics are very safe for women.

Respondent 9 says natural cosmetics are safe and they work for
enhancing our beauty.

Respondent 10 says chemical cosmetics are dangerous for
women.

Respondent 11 says natural cosmetics contain ingredients, which
help human to protect their skin naturally. Chemical cosmetics contain
chemical ingredients that sometimes can be harmful for human.

Respondent 12 says she disagrées with this idea because she
thinks chemical cosmetics are more effective. - -

Respondent 13 says she agrees with it because natural cosmetics

are safe for women.



Respondent 14 says she agrees with it because natural cosmetics
are safe for women.

Respondent 15 says she agrees because she prefers Leing
beautiful naturally as others do because natural cosmetics are safer and
havé fewer side effects.

Respondent 16 says she agrees with this idea because being
beautiful with natural cosmetics can be safer in a long period.

Respondent 17 says natural cosmetics are healthier and contain
less dangerous substances.

Respondent 18 says she thinks using natural cosmetics is
healthier for our skin.

Respondent 19 says she thinks without putting on so much
cosmetics, women can still be beautiful. Moreover if women use natural
cosmetics to enhance their beauty.

Respondent 20 says because natural cosmetics are safe for

women.

Respondent 21 says being beautiful with natural cosmetics can be
more popular.

Respondent 22 says because natural cosmetics are safe for

women.

Respondent 23 says natural cosmetics are healthier.



Respondent 24 says chemical cosmetics are dangerous.

Respondent 25 says she agrees with it because natural cosmetics
are safe for women.

Respondent 26 says because natural cosmetics are safe for
women.

Respondent 27 says being beautiful with natural cosmetics can be
better and safer.

Respondent 28 says she thinks using natural cosmetics is
healthier for our skin.

Respondent 29 says natural cosmetics are healthier.

Respondent 30 says chemical cosmetics are not always safe for

our skin.

3. What do you think of makeup is the most powerful tool to enhance beauty?

(TR)

Respondent 1 says she agrees that make up is the most powerful
tool to enhance beauty. She likes make up and she feels unconfident
when she uses nothing ‘on her face at least she uses thin powder. That is
all.

Respondent 2 says she agrees that make up can make the girl

look more interesting.



Respondent 3 says she agrees because by using make up, we can
hide our lack and for some women, make up can make them feel
confident.

Respondent 4 says she strongly disagrees with the idea.

Respondent 5 says she disagrees with it because the ads do

something to create images which people can only dream of them.

Respondent 6 says she disagrees with it because beauty itself
does not have anything to do with physical appearance.

Respondent 7 says she disagrees with it because the real beauty is
from our brain and behavior. It is useless to have much touching of make
up to our face. Make up is just for physical beauty and it also depends on
the situation.

Respondent 8 says she does not think so because make up does
not make us look perfect. It is just a picture like.

Respondent 9 sayé she disagrees with it because make up is just
a mask to cover our lack.

Respondent 10 says she disagrees with it because make up is not
the ultimate way to make us beautiful. - -

Respondent 11 says she disagrees with it because make up is just
a camouflage although it is sometimes used by women to make her feel

confident but it cannot change their true beauty.



Respondent 12 says she disagrees with it because by using make
up, those women can fool everybody with their fake beauty.

Respondent 13 says she disagrees with it because beauty is not
always a physical appearance but it is more what on the inside is.

Respondent 14 says she 'disagrees with it because make up can
only beautify what on the outside is. This is not the power of beauty.

Respondent 15 says she disagrees with it because there are a lot
of things that can enhance beauty such as good manner, good attitude,
inner beauty, etc.

Respondent 16 says she disagrees with it because make up is not
the only way to define beauty.

Respondent 17 says she disagrees with it because sometimes
without make up, women can still look good.

Respondent 18 says she disagrees with it because make up is
only used for certain occasions like party, birthday event, show, etc not
for daily uses.

Respondent 19 says she does not think so. Make up is fake and
true beauty does not need any touch: - ‘ =

Respondent 20 says she is not in line with this opinion because

make up does not show women’s real color.



Respondent 21 says she disagrees with it because make up is not
like natural beauty. It is fake.
Respondent 22 says she does not agree becau.e make up covers
our lack.
Respondent 23 says she disagrees with it because natural beauty
with inner beauty is better.
Respondent 24 says she disagrees with it because she prefers
natural beauty.
Respondent 25 says she disagrees with it because make up is just
to cover our lack.
Respondent 26 says she is not in line with this opinion because
make up does not show women’s true color.
Respondent 27 says she disagrees with it because make up is just
a camouflage
Respondent 28 says she disagrees with it because by using make
up, those women can fool everybody with their fake beauty.
Respondent 29 says she disagrees with it because make up is
only used for certain occasions.
Respondent 30 says she disagrees with it because make up can

only beautify what on the outside is.



4. What do you think of men who prefer women more with heavy rather than light

make up? (SH)

Respondent 1 says she does not really like men who likes women
with thick make up. He just sees the outer. What will happen if one day he
sees woman without make up? She thinks he will get shocked. He loves
the make up not the woman. If she were a boy, she would choose a girl
with proper make up not too thick and not too light. Light make up is okay
as long as the girl is basically beautiful.

Respondent 2 says he likes to see his girl like a doll sc she
disagrees because women is human not a doll.

Respondent 3 says she disagrees with it because men like

women just the way they are.

Respondent 4 says that men do not like women who put on too

much make up because it feels like they are wearing a mask.

Respondent 5 says perhaps they are influenced by ads and she

thinks it is not good for the women themselves.

Respondent 6 says she thinks men prefer women without any

cosmetics at all.

Respondent 7 says men who prefer women with heavy make up

means they are stupid. They prefer clownc to real natural women.



Respondent 8 says the men are foclish because make up is not
everything.

Respondent 9 says men prefer women with light make up. Just
the way they are.

Respondent 10 says men actually prefer women with light make
up except when they want to go to the party. It depends on what
activities are done Ey the women.

Respondent 11 says she does not like that kind of men because
heavy make up is like a mask and it is unnatural. Meanwhile light make
up seems natural.

Respondent 12 says it means those men only look women from
the outside.

Respondent 13 says she thinks men prefer natural women.

Respondent 14 says those men do not have any brain because
they only look from the outer appearance of those women who put on
heavy make up.

Respondent 15 says they must change the way they think about a

© woman’s natural beauty.

Respondent 16 says they try to lie with themselves because if a

woman puts on too much make up, it means she covers her real face.



- Respondent 17 says those men should bave looked at women’s

real beauty rather than artificial beauty.

Respondent 18 says men usually do not like women with heavy
make up.

Respondent 19 says she thinks men prefer women with light
make up.

Respondent 20 says men do not think like that They prefer
women with light make up.

Respondent 21 says men prefer women with light make up
because they look more attractive.

Respondent 22 says she thinks men prefer women with light
make up.

Respondent 23 she thinks the idea is wrong because men prefer
women with light make up.

Respondent 24 she thinks men prefer women with light make up
since they look more natural.

Respondent 25 says she thinks men prefer women with light
make up.

Respondent 26 says men usually do not like women with heavy

make up.



Respondent 27 says those men may look at women’s real beauty
rather than artificial beauty.

Respondent 28 says those men do not appreciate the natural
beauty of women.

Respondent 29 says they must change the way they think about a
woman’s natural beauty.

Respondent 30 says men who prefer women with heavy make up

means they are stupid.

5. What do you think of cosinetics as a form of popular culture? (SH)

Respondent 1 says cosmetic has been a culture for a woman. She
knew make up from her grandma, mom, and maybe she will put make up

on her daughter too. It is popular because almost all women use it.

Respondent 2 says she disagrees with this idea because cosmetics

are fake. They can cover somebody’s flaw.

Respondent 3 says she disagrees with it because everyone is
beautiful in their own way so make up_is not a form of popular culture.
It is only the supporting factor in our appearance.

Respondent 4 says she disagrees with it because women can be

beautiful without the help of make up with their inner beauty.



Respondent 5 says she disagrees with it because cosmetics
become popular from the ads makers and they push the audiences to buy
their products.

Respondent 6 says she objects this idea because natural beauty is
a good ei(ample of a pop culture.

Respondent 7 says she does not agree with this idea because she
thinks natural beauty is a pop culture.

Respondent 8 says she agrees with this idea.

Respondent 9 says she agrees with it because cosmetics had
begun a long time ago so it became a pop culture.

Respondent 10 says in her opinion cosmetics are not a pop culture.

Respondent 11 says she does not agree because make up is not
everlasting but natural beauty is.

Respondent 12 says the most important thing to enhance beauty
is starting from themselves not from cosmetics.

Respondent 13 says she does not like this idea because natural
beauty s more popular than cosmetics.

Respondent 14 says she does not like this opinion, as she prefers
natural beauty as a pop culture.

Respondent 15 says cosmetics are not something essential for

women but inner beauty is.



Respondent 16 says she disagrees with it because to be beautiful
we do not need too much make up.

Respondent 17 says cosmetics are not a pop cuiture but natural
beauty is.

Respondent 18 says she does not like cosmetics so she objects
this opinion.

Respondent 19 says she does not think so.

Respondent 20 says natural beauty is the correct pop culture for
women not cosmetics.

Respondent 21 says she would prefer natural beauty as pop
culture.

Respondent 22 says she thinks natural beauty is supposed to be a
pop culture.

Respondent 23 says she objects this idea because women with
natural beauty can be a good pop culture.

Respondent 24 says she disagrees because cosmetics are not the only
way to define beauty.

~ Respoiident 25 says she does not like this idea because natural

beauty s more popular than cosmetics.

Respondent 26 says she does not like using cosmetics so she

objects this opinion.



Respondent 27 says the most important thing to enhance beauty
is starting from themselves not from cosmetics.
Respondent 28 says she does not like this idea because natural
beauty is more popular than cosmetics.
Respondent 29 says she disagrees with it because women can be'
beautiful without make up with their inner beauty.
Respondent 30 says cosmetics are not a pop culture but natural

beauty is.

6. Why do you think some women prefer natural based cosmetics to chemical

based cosmetics? (SH/RE/TR)

Respondent 1 says they prefer natural based cosmetics because

they want the safety of natural based cosmetics.

Respondent 2 says because women with natural make up look

more beautiful than using chemical.

Respondent 3 says because natural cosmetics are safer then
chemical cosmetics but when it comes to the result, chemical based

cosmetics are faster to take an effect than natural cosmetics.

Respondent 4 says because natural cosmetics are safe.



Respondent 5 says because basically, they want to take care of
themselves. Too much using chemical cosmetic will put them in danger

according to the health side.

Respondent 6 says because natural cosmetics are safer.

Respondent ~ 7 says because chemical cosmetics are

uncomfortable. It feels like we are wearing a mask which is heavy.

Respondent 8 says because natural cosmetics are safer for daily

activities use.

Respondent 9 says because using natural cosmetics for daily use

is safer.
Respondent 10 says because they are safe for our skin.

Respondent 11 says because they are aware about their skin
health than just care about the artificial beauty without thinking about the

bad effect of using chemical cosmetics.
Respondent 12 says because natural cosmetics are safe.

Respondent 13 says because natural cosmetics are not dangerous

for our skin.



Respondent 14 says because not all women are stupid. They

know that make up can not make up beautitul completely.

Respondent 15 says because natural cosmetics have fewer side

effects.

Respondent 16 says because natural cosmetics are safer than

chemical cosmetics.

Respondent 17 says because naturail based cosmetics are cheap

and healthy.

Respondent 18 says because natural cosmetics are more natural
than chemical cosmetics. Chemical cosmetics are dangerous and not

healthy for our skin.

Respondent 19 says because natural cosmetics are safe for our

skin.

Respondent 20 says because natural cosmetics are safer than

chemical cosmetics.

Respondent 21 says because natural cosmetics are safer and they

use natural ingredients.

Respondent 22 says because natural cosmetics are safer.



Respondent 23 says because natural cosmetics are safe and they

can make our skin glows.

Respondent 24 says because natural cosmetics use natural

ingredients so they are safe for our skin.

Respondent 25 says because natural cosmetics are safer than

chemical cosmetics.

Respondent 26 says because natural based cosmetics are cheap,

good, and healthy.

Respondent 27 says because natural cosmetics use natural

ingredients so they are safer.

Respondent 28 says because natural cosmetics are not dangerous

for our skin.

Respondent 29 says because natural based cosmetics do not

damage our skin.
Respondent 30 says natural cosmetics are safer.

. What do you think about natural based cosmetics in comparison to chemical

based cosmetics? (SA)



Respondent ! says natural cosmetic is safe although the result will
take times. Chemical cosmetics depend on what the substances are put
inside of them. Some are safe and some are not. It also depernds on the
person wearing it. If she has allergic or too sensitive to a kind of
substance, it will be dangerous. But she thinks chemical cosmetics give

faster result.

Respondent 2 says natural make up is better than chemical

Respondent 3 says natural cosmetics are made from natural
composition so they are safer for our skin.

Respondent 4 says because natural cosmetics are pure because
they use natural ingredients so they are better than chemical cosmetics.

Respondent 5 says natural based cosmetics are healthier than
chemical based cosmetics.

Respondent 6 says she agrees with it because natural cosmetics
are safer for women and chemical cosmetics are more dangerous.

Respondernt 7 says natural cosmetic is better and does not have

many side effects. : .
Respondent 8 says chemical cosmetics are dangerous for our

body.

Respondent 9 says chemical cosmetics are dangerous for our

body.



Respondent 10 says natural cosmetics are better because

they do nct contain chemical ingredients

Respondent 11 says natural cosmetics will protect our skin’s
health meanwhile chemical cosmetics will damage our skin.

Respondent 12 says natural cosmetics are safer than chemical

cosmetics and they have less risk.

Respondent 13 says natural cosmetics are good for women.

Respondent 14 says natural based cosmetics are safer to use.

Respondent 15 says natural cosmetics are safer.

Respondent 16 says natural cosmetics are safer for our skin
health. So we need to consider about it because health is more important
than beauty.

Respondent 17 says natural cosmetics are cheap and harmless.

Respondent 18 says natural cosmetics are better than chemical
cosmetics.

Respondent 19 says natural cosmetics are safer than chemical
cosmetics.

Respondent 20 says natural cosmetics are more attractive than
chemical cosmetics.

Respondent 21 says natural cosmetics are safer than chemical

cosmetics.



Respondert 22 says natural cosmetics are safe.
Respondent 23 says natural cosinetics are safer than chemical
cosmetics.
Respondent 24 says natural cosmetics are safer than chemical
cosmetics.
Respondent 25 says natural cosmetics are better than chemical
cosmetics.
Respondent 26 says natural cosmetics are safer for our skin.
Respondent 27 says natural based cosmetics are healthier than
chemical based cosmetics.
Respondent 28 says natural based cosmetics are better than
chemical based cosmetics since they use natural ingredients.
Respondent 29 says natural based cosmetics are safer than
chemical based cosmetics.
Respondent 30 says natural based cosmetics have fewer side

effects than chemical based cosmetics.

8. How do you feel with your own natural beauty? (SA)

Respondent 1 says she is beautiful in the way she is. Many friends
say that she is beautiful even without any make up. But when she goes out
and meets people, she thinks she has to wear make up. She is not

comfortable without make up. People will see you from the appearance.



Respondent 2 says she 1s pretty enoagh.

Respondent 3 says she feels comfortable with her own natural

beauty and it means she can show herself just the way she is.
Respondent 4 says she feels satisfied with herself.
Respondent 5 says she is proud of being who she is.
Respondent 6 says she is grateful.

Respondent 7 says she feels enough. She is satisfied with herself.

She can be herself every day. She has a sweet smile with dimples.

Respondent 8 says she is happy and satisfied with her own

natural beauty.
Respondent 9 says she is proud of being who she is.
Respondent 10 says she is satisfied with herself.

Respondent 11 says she feels confident about her natural beauty

because if she thinks she is beautifui, she will be beautiful and otherwise.

Respondent 12 says she feels confident even if she does not put

on any make up.

Respondent 13 says she thinks she is beautiful enough.



Respondent 14 says she is pretiy enough.
Respondent 15 says she feels okay.

Respondent 16 says she feels proud with her own natural beauty
because everything that God has given her is the best for her, no need to

change but take care of it.

Respondent 17 says she is pretty enough and it is like a gift from

God.
Respondent 18 says she is satisfied with her own natural beauty.

Respondent 19 says she is pretty enough because she has a good

attitude, she is friendly, and she has got a lot of achievements.

Respondent 20 says she is proud of her own natural beauty. It is

as a result of her rarely using chemical cosmetics.

Respondent 21 says she feels comfortable with her own natural
beauty. even though she is not beautiful but she has her own beauty that
other women do not have.

Respondent 22 says she likes her real beauty without any make -
up on.

Respondent 23 says she is satisfied with her own beauty.

Respondent 24 says she feels glad about her own beauty.



Respondent 25 says she feels good about it.

Respondent 26 says she enjoys being herself.

Respondent 27 says she does not want to change anything about
it since she is thankful of what she has got.

Respondent 28 says she is glad with her natural look.

Respondent 29 says she feels enough. No need to alter it.

Respondent 30 says she enjoys what God has given her.

9. What do you think of women who feel more comtortable with their natural

beauty than the use of make-up? (SA/CO)

Respondent 1 says it is no problem. That is their right to choose

the best from themselves.

Respondent 2 says some women like looking natural better than
they should put too much make up on their face.
Respondent 3 says she agrees with it because it means, they like
Jjust the way they are.
Respondent 4 says she thinks that those wumen have a
perfect thought.
Respondent 5 says because basically, they want to take
care of themselves. Too much using chemical cosmetic will put them in

danger according to the health side.



Respondent 6 says it is okay since it is a positive thing to do.

Respondent 7 says they are smart and grateful.

Respondent 8 says they feel confident with their own beauty.

Respondent 9 says they feel comfortable with their natural
beauty.

Respondent 10 says they feel confident with their own beauty.

Respondent 11 says she agrees with that because natural beauty
1S more important t‘han make up.

Respondent 12 says it is a good choice.

Respondent 13 says it is good because they feel confident.

Respondent 14 says she gives her two thumbs up for those
women.

Respondent 15 says it is fine,

Respondent 16 says she agrees with it because natural beauty has
more power than make up.

Respondent 17 says she agrees because it means those women
enjoy themselves for the way she is.

Respondent 18 says she agrees because those women feel more
comfortable.with their natural beauty.

Respondent 19 says she agrees because it is a good thing to do.



Respondent 20 says she agrees with those women that fee]
comtortable with her natural beauty because women with natural beauty
look more beautiful than artificial beauty.

| Respondent 21 says it is a good thing for women should do.

Respondent 22 says it is okay since we have to accept just the
way we are.

Respondent 23 says it is a good thing because they accept their
own natural beauty.

Respondent 24 says it is good because it means she respects
herself,

Respondent 25 says they feel confident with their own beauty.

Respondent 26 says she agrees because it is a good thing to do.

Respondent 27 says they feel comfortable with their natural
beauty.

Respondent 28 says they are comfortable with their natural
beauty.

Respondent 29 says it is good because they feel grateful with
their natural beauty.

Respondent 30 says they feel confident with their natural beauty.

10. What do you think about women who always put on heavy make-up when

they go out? (CO)



Respondent | says she does not like the idea actuaily. It looks too
much.b Fair or appropriate make up is better. They are going out not for a
fashion show except if the women work for cosmetic company and they
are asked to use thick make up. If she goes out for daily activities, the
respondent thinks it is too much.

Respondent 2 says she thinks it is okay to be yourself and it can
make you look beautiful. |

Respondent 3 says those women feel more comfortable than if
they do not use make up.

Respondent 4 says she thinks that women who put on too much
make up should have a profession as actresses because they are required
to use too much make up for their roles in movies.

Respondent 5 says perhaps they do not have enough self
confidence and want to be like the image on ads.

Respondent 6 says they do not feel confident and grateful with

their own natural beauty.

Respondent 7 says they are stupid and not grateful. They cannot

be themselves because they are afraid of looking ugly without make up.

Réspondent 8 -says the)-/ look sassy and stﬁpid beéé;lse they do

not put themselves in the right occasion.

Respondent 9 says they look like clowns to show off their face.



Respondent 10 says they look exaggerated.

Respondent 11 says she thinks they are poor because they do not
appreciate their own natural beauty and do not have self confidence to
face the society with their own natural look.

Respondent 12 says that maybe they do not feel perfect without
make up. It means they are lacking of seif confidence.

Respondent 13 says they will look strange because putting on so
much make up while doing daily activities can be a weird thing to do.

Respondent 14 says they do not feel confident with themselves.

Respondent 15 says they are not confident with their face.

Respondent 16 says it can endanger their face in a long period. It
will change their true beauty.

Respondent 17 says she thinks those women will look less
attractive.

Respondent 18 says she thinks they do not feel confident about
themselves.

Respondent 19 says they look sassy hecause they cannot put
themselves in the right situation.

Respondent 20 says they do no.t confident ;Nith their natural

beauty so they tend to use make up.



Respondent 21 says they are not comfortable with their body and
they also do not have self confidence with their own appearance.
Respondent 22 says it means they do not respect their. own
beauty.
Respondent 23 says they should have been prouder with their
own beauty.
Respondent 24 says they do not feel confident about their own
beauty.
Respondent 25 says they will look strange because putting on so
much make up while doing déily activities.
Respondent 26 says they look exaggerated.
Respondent 27 says they look sassy and stupid because they do
not put themselves in the right occasion.
Respondent 28 says those women are poor because they feel
more comfortable to use make up and she thinks it is not good.
Respondent 29 says they do not feel confident with themselves.
Respondent 30 says they do not feel confident and satisfied with

their own natural beauty.



